пресенье,

ЗАКАРПА

ПЕРЕД ПЕРВОЙ ВСТРЕЧЕЙ

В Ужгороде начинаются гастроли коллектива Государственного русского драматического театра Литовской ССР (г. Вильнюс).

АСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО этого года коллектив нашего театра продолжает в Закарпатье — городах Ужгороде и Мужачеве — в крае, о котором мы многое знаем из рассказов, по газетам, сообщениям радио и телевидения, но в котором мы будем впервые. До приезда в Закарпатье коллектив театра успешно гастролировал в Германской Демократической Республике в г. Львове.

Гастроли - это интересная пора для творческого коллектива, встречи с новым эрителом всегда волнуют, мобилизуют коллектив, помогают найти что-то новое в уже привычном, сложившемся ритме спектаклей, его художественных выражениях. В связи с этим уместно вспомнить слова вереформатора русской сцены К. С. Станиславского: «Артисты будут совершать походы из одной страны в другую, но не из корыстолюбивых целей а ради культурных завоеваний, будут командироваться из одной республики другую для того, чтобы передавать душу, лучшие чувства народа в лучших произведениях своего искусства». Жизнь — яркое подтверждение этих

За годы своего существования (театр наш организован в 1946 году) мы побывали на гастролях в Москве, несколько раз были в Ленинграде, Риге, Таллине, Минске, Баку, наши спектакли видели арители Кишинева, Севастополя, Вороне-жа, Казани, Мурманска, Пет-розаводска, Краснодара, Свердловска и многих других крупных городов страны. Наш театр - это коллектив со своими, сложившимися за десятилетия работы, художественными взглядами, вкусами. Основа работы — это глубокое проникновение в психологию изображаемых персонажей, правдивое, реалистическое отображение нашей действительности. Режиссура - главный режиссер театра В. Захаров, режиссер-постановщик, заслуженный деятель искусств КАССР И. Петров - стремятся в содружестве с актерами создавать спектакли высокого творческого и ндейного накала, ищут новые пути общения со зритсльным залом.

В гастрольной афише произведения, которые не могут не вызвать интереса у зрителей. Это «Четыре капли» В. Розова - одного из лучших советских драматургов, на протяжении своей творческой жизни ведущего интересный, гражданский разговор, поднимающий насущные вопросы нашей сегодняшней жизни. Пьесы В. Розова привлекают интересным ролевым материалом, целым рядом самобытно выписанных характеров. В числе гастрольных спектаклей комедия-притча «Точка зрения» В. Шукшина -- писателя, имя которого не нуждается в представлении. Взаимоотношениям поколений посвящена драма Ю. Яковлева «Эти странные новые люди». На примере одной семьи автор прослеживает то новое, что во-

Современный советский репертуар включает в веселую комедию известных комеднографов Э. Брагинского и Э. Рязвнова «Родственники» - пьесу, которая уже много сезонов с неизменным успехом идет на сцене нашего театра. Большое внимание театр уделяет классическому наследию. Вот уже восьмой сезон идет в театре трагедня классика польской литературы Юлиуша Словацкого «Мария Стюарт» в переводе Б. Пастернака. Пожалуй, на одна женщина в истории не вызывала к жизни такую богатую литературу — романы, исследования, пъесы. К образу иятежной шотландской королевы обращались Вальтер Скотт, Стефан Цвейг, Ф. Шиллер, Юля-уш Словацкий и многие другие. Трагедия привлекала те-атр интересным ролевым материалом, ситуацией, в которую поставлены герон, прекрасной стихотворной формой. В ваглавной роли много лет выступает васлуженная артистка Литовской ССР В. Мотовилова.

В репертуаре театра два значительных произведения зарубежной драматургии: «Татуи-рованная роза» Т. Уильямса одного из ведущих американских драматургов и «На пол-пути к вершине» П. Устинова прогрессивного английского драматурга. Мы привезли и пользующуюся неизменным успехом инсценировку по повести французского пясателя Жоржа Сименона «В подвалах отеля «Мажестик», главным действующим лицом которой является популярный персонаж комиссар криминальной полиции Мегрэ.

На наших спектаклях можно будет познакомиться с творчеством ведущих актеров театра - народного артиста Литовской ССР лауреата Государственной премии нашей республики А. Иноземцева, служенных артистов республики В. Мотовиловой, Е. Майвиной, М. Евдокимова, В. Ефремова, Б. Смельцова, заслуженной артистки КАССР В. Михайлиной, артистов Т. Майоровой, В. Земской, Л. Владимпрова, И. Бодэка, М. Макарова и других. С чувством большой ответственности готовимся мы к встрече со зрителями Ужгорода и Мукачева. Постараемся не опраничиться спектаклями на стационарах, а встретиться со зрителями на предприятиях, в колхозах, чтобы передать трудящимся Зажарпатья братский привет ванлучшие пожелания от трудящихся столицы Советскої Литвы - города Вильнюса.

До встречи, дорогие дру-

Николай ТРУСОВ. шродный артист республики, директор Государстаенного русского драматического театра Литовской ССР,



Сцена из спектакля «Мария Стюарт» Ю. Словацкого. Мария — заслуженная артистка Литовской ССР Валентина Мотовилова, Ботвель — народный артист Литовской ССР, лауреат Государственной премии реслублики Артем Иноземцев.

Фото О. БОВШИЕ.